BHAIMA

1990 -Среда, 18 апреля Nº 61 (8901)

Цена 3 ком.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРОШЛА РЕГИСТРАЦИЯ

В ПОНЕДЕЛЬНИК 16 АПРЕ-ЛЯ В ГК КПСС СОСТОЯЛАСЬ РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕЛЕГАТЫ XXVIII СЪЕЗДА ПАРТИИ.

Заседание окружной избирательной комиссии г. Ангарска открыл председатель А. С. Берсенев. Предварительно ознакомив членов комиссии с документами, поступившими на кандидатов, председательствующий приглашает в зал кандидатов.

Процедура регистрации не сложна: зачитывается выписка из протокола собрания парторганизации, выдвинувшей кандидата, дается краткая биографическая справка, выясняются какие-то неточности. И все же волнение, присущее моменту, чувствуется. И торжественность — тоже: каждому вместе с удостоверением вручались цветы.

И вот зарегистрированы все 14 кандидатов. Это Ю. И. Авдеев, начальник АУС, В. П. Бондарь, секретарь парткома АЭХК, Е. П. Кондратович, генеральный директор ПО «Китойлес», С. Г. Левченко, и. о. первого секретаря ГК КПСС, Т. П. Мохова, управляющая Промстройбанком, В. М. Парилов, слесарь «Иркутокэнергоспецремонта», В. Н. Переломов, зам. начальника отдела общей техники АЭМЗ, А. В. Пудикова, термист цеха заводского ремонта ПРП «Иркутскэнерго», В. Н. Петров. ст. машинист энергоблока ТЭЦ-10, Ф. С. Середюк, генеральный директор ПО «Ангарскнефте-

оргсинтез», Н. П. Синьков, ди-ректор ПТУ-11 при УК 272-2, В. Д. Сумин, пенсионер, выдвинут от парторганизации В. Р. Тобер, слесарь УКГБ. ТЭЦ-9, А. Т. Шевцов, председатель горсовета.

вести предвыборную кампа-

нию в духе товарищества. Слова благодарности как в адрес парторганизаций, ях выдвинувших, так и избирательной комиссии высказали А. Т. Шевцов, Ф. С. Середюк.

по организации предвыборной кампании высказали как члены избирательной комиссии, так и кандидаты в делегаты съезда. Например, встречи проводить лучше по «кустам» парторганизаций, разбившись на группы. Но при этом не исключаются и другие формы: прием коммунистов в парткомах или горкоме партии, личные встречи по предложению парторганизаций и другие.



Поздравив кандидатов с репистрацией, А. С. Берсенев сказал:

— Теперь вы вступаете в новый этап борьбы, начинается агитационная работа. Вам предстоят встречи с коммунистами. Вы в равной степени можете пользоваться всеми средствами массовой информации. И я думаю, что будете соблюдать партийную этику. покажете пример, как можно на альтернативной основе про-

Затем были обсуждены конкретные вопросы по ведению предвыборной кампании: каким образом будут организовываться встречи в парторганизациях, нужны ли доверенные лица и т. д.

Дельные советы дали, исходя из личного опыта, В. Д. Сумин, бывший делегатом XXV съезда КПСС, и А. С. Берсенев — делегат 19-й Всесоюзной партконференции.

Много дельных предложений

В. И. Бондарь предложил, чтобы все предложения, которые будут поступать в ходе встреч с коммунистами, суммировались и брались на заметку. Так выработается мнение большинства членов городской парторганизации. С этим и поедут на съезд трое избранных делегатов.

Г. ГОЛЬТЯПИНА. На снимке: в ГК КПСС идет регистрация кандидатов в делегаты XXVIII съезда КПСС.

ИВАНОВО. Много повидала на своем веку «шудровская палатка» -- прекрасный памятник русского зодчества XVII века. Первоначельно она была приказной палатой вотчины бояр черкасских. Предприниматель О. Шудров приспособил дом под набойный норпус, где знаменитые изановские ткани украшали узорами. Ныне, возвращенная к жизин реставраторами, ишудровская палатка» стала филиалом кравведчаского музея. Здесь развернута экспозиция «Ивановская старина».

по стране

ХЕРСОН. Под современный диагностический центр передано новое здание, предиваначавшееся райкому партии и райнсполкому. Установлениея здесь аппаратура западногерманской фирмы «Сименс» повволит на ранник стадиях выявлять практически все заболевания, Высокую эффентив-ность работы аппаратуры обеспечит компьютерная система, приобретенная местным судостроительным объедине-

ВОЛГОДОНСК (Ростовсныя область). Рабочие «Атоммеша» приняли первые заказы на... строительное оборудование. Они приступили к выпуску автоклавов для производства стройматериалов. Эту продукцию, необычную для предприятия атомного энергомашиностроения, ждут самолетостроители и медики: в атоммашевских котлах, способных сохранять большие температуры, можно варить различные композиционные материалы надежно защищать приборы от инфекций.

СИМФЕРОПОЛЬ. На рекламных тумбах курортного городка Старый Крым появились объявления: требуются рабочие, Здесь симферопольское объединение «Фотон» открыло завод моточных изделий на базе ранее действовавшего небольшого цеха. Предприятие будет выпускать дроссели и трансформаторы для телевизоров, в том числе и на экспорт. Новое экологически чистое производство позволит решить не только проблему трудоустройства населения, но и социального развития Старого Крыма.

БАРАНОВИЧИ (Брестская об ласть), «Как домашняя!» -- говорят жители совхоза «Красное знамя», оценивая качества колбасы, купленной в фирменном магазине хозяйства. Выпускает ее коплильный цех совхоза. Воспроизвести по старинным рецептам вкус домашних колбас, окороков, рулетов и грудинки взялся местный кооператив. Создали его четверо рабочих совхоза. Дирекция пошла навстречу: выделила помещение, помогла с оборудованием. А свиней и бычков кооператоры закупают у свльчан. Продукция получила высокую оценку и в районном центре.

«Современник». Делегатам от первичных организаций комбината предстояло определить из своих рядов лишь одного достойного кандидата, чтобы с большой верой и надеждой отправить его на XXVIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

подразделениях предприятия ческого цеха № 1 А. А. Сабыло предложено шесть кандидатур. Это секретарь парт кома В. П. Бондарь, его заместитель по идеологической нелегкой, все семь человекработе И. С. Плеханова, ди- люди неравнодушные, прора-

но работала партийная М.В.Сапожников, старший многу лет. конференция АЭХК в ДК мастер цеха сетей и подстан- М.В.С ций В. А. Кулабухов, секретарь парткома химического завода А. Ф. Земляничкин и заведующая отделом детских дошкольных учреждений М. М. Озорнина.

Перед работой конференции в президиум поступило также заявление о самовыд-На партийных собраниях в вижении аппаратчика химивинова, желающего принять участие в работе предстоящего съезда. Итак, задача была

ПЕРАТИВНО и напряжен- ректор химического завода ботавшие на предприятии по

М. В. Сапожников, М. М. Озорнина и И. С. Плеханова, поблагодарив коммунистов за выдвижение, по разным объективным причинам сняли свои кандидатуры с обсуждения. Поэтому участники конференции выслушали только четырех кандидатов: Савинова, Бондаря, Земляничкина и Кулабухова, задали им вопросы, выступили с обсуждением как самих кандидатов, так и их программ.

Микрофоны были установлены прямо в зале Дворца, то и дело один за другим подходили к ним участники конференции, призывая голосовать то за Бондаря, то за Савинова, то за Земляничкина. В последнее время разговор о том, соответствуешь ты или

нет, на любых выборах идет прямой и жесткий. Характерным это оказалось и на сей раз. Речи горячие, а конструктивности в них не хватает. Какова дальнейшая судьба партии — вопрос для всех остается трудным.

По результатам тайного голосования прошла кандидатура В. П. Бондаря, «за»—261 голос. Это является очередным подтверждением его авторитета в коллективе комбината. За Земляничкина проголосовало 182 человека, за Савинова —

Что можно коротко сказать о Василии Петровиче Бондаре? Ему 43 года, трудовую деятельность на электролизном химическом комбинате начал 25 лет назад слесарем, работал инженером, начальником отдела кадров, в последние годы — секретарем парткома. «За чужую спину, — как говорят о нем на комбинате, - никогда не прятался».

Л. РОССОВА.

СООБЩЕНИЕ

О ВРЕМЕНИ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВТОРНЫХ ВЫ-БОРОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ В МЕСТНЫЕ

Руководствуясь ст. 46 Закона РСФСР о выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов в РСФСР, исполком Иркутского Совета народных депутатов и областная избирательная комиссия по выборам народных депутатов в областной Совет сообщают, что повторные выборы народных депутатов в местные Советы будут проведены 22 апреля 1990 года с 7 до 22 часов местного времени.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ! О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОВ В НАРОДные депутаты ангарского городского

COBETA Избирательный округ № 53

Карпова Ольга Геннадьевна-воспитатель детского учреждения № 51 отдела детских учреждений управления строительства, проживает в г Ангарске.

Городская избирательная комиссия.

Под Знаменем Победы



ста на 4-м Украинпо прите в составе 18-й апини подовине ----- 1944 г., s ходе Каропера-... преодолели Вологияне Карпаты, перешаг-- госиленственную границу ---- и Румынии.

в колца октября Восточно-Карпатская операция завершилась. Немецко - фашистские влиста утратили важный стра------- Восточто Коплать для наших това такон низизглание немецкоф типотокчх зеховтчиков из Чахосповакии с выходом к ыжной граница Германии.

Правиладна дороги через TTTTTE THE PERSONNE WIRE реталым, пысста которых в -ретнем от 800 до 1200 метрог в ширина до 200 км, патное сооружение с больи колтинством больших и интых мостов через ущелья, готные речушки и ключи, с крутыми извидуетыми подъематт и спусмами.

Мин с моой саперной ротой доволось построчть несколько мостов, взорванных отходящим противником.

Вразался в память, да и забыть таков невозможно, как мы строили «чертов мост» так его окрестили мои солдаты-сапары.

высоко в горах дорога пересекала глубокое ущелье. Это пропесть с крутым обрывом глубиной 35 — 40 метров. От бывшого моста сохранились лишь береговые опоры с пролетом между ними в 15 метров.

препятствиями такого размера в Карпатах мы столкнулись впервые. Перед нами была поставлена задача в кратчайшее время соорудить мост, который бы выдерживал нагрузку в 12-15 тонн. Конструкцию надлежало решать самим.

Стройматериал местный . высоченные и стройные вли на крутых склонах. По одну сторону моста поляна, на которой развернули работы по заготовке элементов моста. На сей раз мы имели одно преимущество - по нас не стреляли...

Посоветовавшись с командирами взводов, приняли решение среднюю опору соорудить в виде клети из бревен, основание которой ляжет днище ущелья. Связку бревен производить шкантами и железными скобами, усилив основание клети упорами и подпорками.

Место, где сооружали «чертов мост», находилось ближайшего населенного пункта порядка 18 км, поэтому саперная рота полностью дислоцировалась на той же поляне, где велись заготовка и обработка элементов моста.

К нам поступили сигналы о том, что в лесах округи свирепствуют украинские националисты-бандеровцы, которые нападают на одиночек ночью проникают в расположение частей и уворовывают солдат и офицеров...

Внесите свой вклалі

Приближеется 45-летие Победы в Великой Отечественной войне. 9 мая намечается открытие экспозиций музея боевой и трудовой славы го-

Призываю ветеренов войны и труда, воинов-митериационалистов внести свой окромный вклад в создание новых экспозиций.

Руководство музея обращается с просьбой: личные вещи, предметы, фотографии, прамоты, листовки, письма, памятные знаки, встречи с однополчанами, топографические карты, книги военной поры подарить музою Этим вы внесете свой вклад в память о нашей Победе.

По существу вопроса обращайтесь до 1 мая в музей, тел.: 6-48-82, по адресу: 12-й мр-н, остановка «Кинотеатр «Родина».

и. козлов. ветеран войны и труда.

Наше расположение являлось хорошей и удобной приманкой для подобных влодеяний.

Больше всего тревожили ночи. Днем мы выставляли боевое охранение, а ночью оно малоэффективно, под прикрытием темноты проникнуть в расположение или совершить бандитское наладение было весьма вероятно. К этому времени мы уже были обстреленными, с достаточным опытом саперы. Мы хорошо знали и владели минным делом, более того, кроме шансового инструмента, в своем ротном хозяйстве имели тол и противопехотные мины. Чтобы обезопасить себя с гарантией, на ночь на подходах к месту расположения раскладывали противопехотные мины, соблюдая, конечно, при этом строгий режим ограничения движения в ночное время. Утром мины снимались.

Это нам позволило уверенно отдыхать и выполнить задание по сооружению «чер. тового моста» в установленный срок без потерь личного состава. За успешное сооружение моста через пропасть и других объектов в Восточных Карпатах саперы были удостоены наград. Я за форсирование Карпат получил орден Отечественной войны 1-й сте-- А. ДОЛГИХ,

бывший командир саперной роты.

оборвалась, дальше вдоль додом Анастасии Михайловны претьим от угла. Открыла калитку в палисадник, стуюнула в окошко — хозяйка вышла навстречу. Во дворе из конуры выглядывал пес, он лишь

своим голосом. В доме пахло теплом и уютом. Солнце весело отражалось на стенах просторной комнаты, куда пригласила Анастасия Михайловна.

Пройдет какой-то месяц и как все изменится вокруг. Распустятся листья на деревьях, проклюнется трава - и будто умоется земля. Захлопочут хозяйки на огоро-

Анастасия Михайловна вздыхает: ноги болят, глаза не позволяют наклоняться, пришлось отдать землю в аренду. зади. Без карты «нарисовала» Последние годы возился больше муж — Марк Иванович. А несколько месяцев назад его не стало — и будто подрезали ей крылья. Глазами бы все сделала — не привыкла сидеть сложа руки, да сил-то нет.

СФАЛЬТНАЯ лента вдоль нашийся на нашам участие А улицы Нахимовской от онайлер онимал одного за Китойского моста неожиданно другим бойцов. Комавдир ст. правлял добровольцев не пороги ветер легким облаком единок с ним-мемец оказы-поднимал пыль. К счастью, вался житрее. И тут я командиру: «Не так. Надо кас-Терехиной оказался недалако, ку на палку надеть и вповодить» ее в околе, чтобы отвлечь внимение снайпера».

Он на меня посмотрел недоверчиво, но оттустил. Был декабрь, холодно, но я разуповел ушами, не удостоив лась — и босиком, чтобы им одна травинка не примялась, не шелохнулась. Сняла я этого снайпера. Сначала ранила, подползла к нему, разоружила, вытащила яд и до своих доволожла. Немец, видно, «ас» был, когда очнулся, спросил на чистом русском «Кто меня?». Когда ему указали на меня, ответили «Это же детсаді» — через 5 часов он умер.

> Путь свой военный с 56-й армией Анастасия Михайловна до сих пор видит, будто не было многих десятилетий помне его на столе. В 44-м году вышибли немцав с Кавказа, расформировали эвакогоспиталь, демобилизовали медсестричек.

> В Махачкале и сегодня \живут бывшие однополчане. 10 лет назад собирались они в

... Маленького роста, в юно-Махачкале, где жила, медисначала таскать не раненых, а ящики с песком - горела нефть после бомбежек. Мужчины ушли на фронт, кому же их заменить! Но когда спустя короткое время приехал из Моздока командир части и спросил у девчат: «Кто умеет стрелять?», — пятеро вышли вперед, и среди них Надя Валянникова (так ее тогда зва-

Очень рассердился на нее начальник и даже пожелал в сердцах: «Чтоб тебе первую пулю в лобі», а она дерэко в ответ: «А тебе — вторую», а потом спокойно: «Ну где сегодня нужнее?» — и попала в эвакогоспиталь.

Немец бомбил Кавказ, реался к нефти. Полыхали города Кисловодск, Пятигорск, Ессень туки. Отсюда эвенумостопи раненых — под бомбами возили в Нальчик.

мени навсегда врезались память Анастасии Михайловны. Пусть она расокажет об этом сама.

...1941 год. Однажды в 2 часа ночи машины с ранеными подошли к мосту, а он будто дугой прогнулся. Лейтенант, сопровождавший колонну, ко мне: «Надя, ты самая легкая, а во мне и правда весу всего 43 килограмма, попытайся перейти и сообщи в госпиталь».

Я только перешла — и мост рухнул. Это был момент. когда мне по-настоящему было страшно. В темноте на ощупь добралась до какого-то дома, стукнула в окно. Вышедшая женщина довела до госпиталя. Я полила и тут же уснула. За это время раненых перевезли на лодках, перетащили на веревках. Меня ктото тронул за плечо: «Солдатик, раненых привезли...» Солдатик так солдатик. Соскочила и побежала,

Та страшная ночь оплачена первой наградой — медалью «За отвагу».

И еще об одном эпизоде рассказ Анастасии Михайлов-

...1942 год. Жестокие . бон под Моздоком, немец вплотную подошел к городу. Зата-

Краснодаре, Анастасия Мисти хрупкая, она в первые же хайловна Терехина не смогла месяцы войны закончила в поехать, предстояла операция на глазах. А вот с Валентиной цинские курсы, но пришлось Петровной Лысенко, бывшей медсестрой этого эвакогоспиталя, встречались неод-. нократно, до сих пор пишут друг другу нежные письма. Обе хлебнули трудностей и в мирные дни.

> Память о тех днях - медаль «За оборону Кавказа».

В тот год, как расформировали госпиталь. Надя быстренько переквалифицировалась - закончила 3-месячные курсы дезинфекторов и стала работать в больнице. Мужсибиряк привез ее почти 30 лет назад в Ангарск.

В медсанчасти-36, где Анастасия Михайловна начинала тогда, когда еще по существу не было инфекционной службы-это потом открыли дезкамеру, — помнят о ней до сич пор, хотя на пенсии она уже несколько лет. Многолетний добросовестный труд отмечен десятками почетных грамот и благодарностей, медалью «Ветеран труда».

Теплые открытки к праздникам от бывших коллег она читает каждый раз с волнением. Не велика вроде была ее должность, но как это хорошо, что в памяти людокой остается не то, в каком кресле ты сидел. Какой человек ты - вот главное в конечном итоге.

...На прощанье Анастасия Михайловна угощала чаем собственным клубничным вареньем. Отказаться было невозможно — нанесла бы обмду доброй женщине.

Мне очень хочется. чтобы обрела она душевный покой после тяжелой утраты. всем свете у нее теперь один родной человек - сын, но он далеко, в Риге. Хотя нет, не один он. Анастасия Михайловна раскладывала мной фотографии. Сын - молодой, красивый, в морской форме. Вот он вдвоем с женой. А потом цветные свадебные фотографии, с которых смотрят красивые молодые люди, уже внучка с мужем. Ну и, неконец. они же с крохой-дожной на руках. Правнужой, значит, Анастасии Михайловны. Жизнь то продолжается... Н. БАРМАНОВА.

кто помнит?

ре пристыми слями.

дились перад камерой по очере- зированного корпуса.

мира...

де нег: 1308 и фотографий. В Много лет хранил эти материа- с чехами и словаками, с их детьтода в Праге и в парке лы журналист, в потом решил ми. Эти снимки можно «ожита Призонице, где заняли бо- отыскать фронтовиков, сделать вить», найти людей, которые поне полиции советские артипле- им подарок: вручить историчест знакомились победной весной при оста зачтели, он фото- мен снимки. Фамилий и адресов 1945 года. Ветераны войны и их от техниченов, сержан- мой коллега не знает, потому я чехословацкие друзья после пота и солдат. Часть снимков сде- провел поиск и установил, что иска вновь возобновляют перезно в атслье, другая — под расположены были в парке зам- писку, ездят друг к другу в госка Пругонице подразделения 1-й ти. гвардейской воздушно - десант Пом! ЧТ Ян, принес кто-то кра- ной дивизии, их соседями были цию кто-то откликнется. Мой ад-

мок на память. Шутили, смея- работку материалов о сынах пол- чу.

ков, которые с боями дошли до Чехоспоракии, о бывших комендантах городов и сел ЧССР. Знаю, падний журчалист Лн лись, дурачились — шел первый что многие фронтовики хранят снимки, на которых они засняты

Надеюсь, что на эту публикачвое пресло, вазу с цветами. Са- бойцы 7 гвардейского механи- рес: 198052, Ленинград. Измайловский проспект, дом 18, кв. 8, ди все, кто хотел получить сни- Давно веду поиск, сбор и об- Питерскому Леониду Степанови-

Цень обороны в

Должную настойчивость в повышении знаний, у наний, навыков гражданской обороны проявляот бные заведения города. Основные обяни учащихся заключаются в том, чтобы активно овладевать необходимыми знаниями и приобретать навыки в применении средств способода звишиты в любых экстремальных условиях. В токоле № 37 проводился показной день ГО, который ежегодно проводится в каждой школе и СПТУ и становится действенной частью мероприятий по военно - патриотическому воспитанию учащейся молодежи.

Планирование, организация, подготовка учебно - материальной базы обеспечили успех дня гратданской обороны. Четкое знание своих обязаписствя директором школы Поповой Т. Г. и Пашковой Л. А. позволило на хорошем уровне выполнить запланированные мероприятия. Много поучительного и полезного получили для себя приглашенные сюда директора школ

города, которым предстоит проведение гражданской обороны в своих школах и СПТУ.

День гражданской обороны явился методическим уроком руководящему составу школ города для работы по разъяснению целей и задач. гражданской обороны, привлечению учащихся к твердому усвоению ее основ, выполнению нормативов, подготовкой к предстоящей проверке ссстояния гражданской обороны города в период с 23 по 27 апреля штабом ГО Иркутской об-

в. попов. помощник начальника штаба ГО города.

По долгу коммуниста

__1__

ВСЯ СОЗНАТЕЛЬНАЯ ЖИЗНЬ, а отсчитывает ев Сергей Миронович Голев с смоитывает и херсонском мультпросветучилище в 1968 году, проходила на каком-то всплеске, на гребне людской волны.

Служба в армии — комсоргроты, затем батальона, После службы — работа в областном Совете профсоюзов г. Херсона, Оттуда, как наиболее перспективный, направлен на учебу в Ленинградскую высшую профсоюзную шжолу. И там ни дня без живой связи с людьми: член профкома вуза, возглавляет культурно-массовую работу,

Окончен вуз, ждет родной Херсон... Но не мог избежать Сергей повального увлечения Сибирью, широтой и размахом строек, знаменитым БАМом, суровой красотой края, ее жемчужиной — Байкалом. И решение, удивившее и поразившее многих, принято...

Под мерное покачивание вагона, увозящего все дальше и дальше в молодой сибирский город, мечтается Сергаю: какая она, Сибирь? Каков он, Ангарск? Действительность превзошла все самые радужные ожидания. Поразил красавец-город, наповал сразило чудо из стекла и бетона — Дворец культуры «Современник», в котором предстояло работать.

Будучи художественным руководителем Дворца, одновременно возглавлял комсомольскую организацию, активно участвовал в работе комитета ВЛКСМ АЭХК.

Казалось бы, все есть: любимая работа. замечательный, ставший родным творческий коллектив дворца, создана крепкая сибирокая семья, но... Поступает предложение об отборе лучших молодых коммунистов для работы в органы МВД.

Нет, не сразу дает свое согласие Сергей. Как всегда, все основательно взвешивается. И если принимается решение, то оно окончетельное.

С июля 1980 года Сергей Миронович на службе в органах МВД. Работу начинает с низов: работает начальником отряда, инструктором политчасти. В июне 1984 года, в трудный для исправительнотрудовой колонии № 14 г. Ангарска период (там имели ЧП, неповиновения, MOCTO групповое хулиганство, поджоги с человеческими жертвами и т. д.), Сергей Мироновим назначается замполитом — основной фигурой в организации воспитательной работы,

Пройдут два года, и неузнаваемо изменится ИТК-14. Она станет колонией базовой, и поедут сюда за передовым опытом,

2

А СЕРГЕЮ УЖЕ УГОТОВА-НО иное место. Назначается на должность начальника ИТК-15 г. Ангарска. Растет!

предлагается «корабль» побольше, но и его крен в сторону развала достиг уже опасной черты. Народ здесь более серьезный, груз преступлений тяжкий (судимостей 5—10 и более), национальный состав — более 20 национальностей.

Коллектива нет — есть группы и группировки: воровские, земляческие, национальные и другие.

Материальная база — нищенская. Жилье — щитовые бараки постройки 50-х годов. Территория — болото, грязь непролазная. Канализации нет.

Производство жихорадит дефицит квалифицированных специалистов — прошле аминстия, людей положительних освободили. Антарет сотрудников недоухомплектован, а имеющийся смотрит, куда бы уйти, где лучше...

THE PERSON NAMED AND POST OF THE PERSON NAMED IN

Вот в этой-то обстановка в один из августовских дней 1986 года и сделал шаг для энакомства со своими подопачными, уже в должности начальника колонии, Сергей Миронович,

Стояли они лицом к лицу, смотрели в глаза и думали. Думали шеренги осужденных: «Кто таков? Самодур, службист или выокочка? Старший лейтенант, до него был полковник... Непонятно».

Его коротко представили. Открыто улыбнулся: что ж, будем работать вместе.

И началась очень нелегкая работа, доводившая порой до отчаяния. Но и одвиги были налицо. Начал создаваться коллектив.

Сами осужденные находят пути выхода из создавшегося



XO3AH

—ТАК ОКРЕСТИЛИ НОВОГО НАЧАЛЬНИКА

КОЛОНИИ, ГДЕ С ЕГО ПРИХОДОМ

ЗАБИЛ ЖИВОЙ РОДНИК ЧЕЛОВЕЧНОСТИ

положения — дефицита рабочих рук. Возникает движение, когда квалифицированные специалисты по их собственному желанию остаются на дополнительную работу на два-три часа, соответственно получая за это дополнительную оплату.

Ежедневные советы с активом. Смелые и толковые предложения становятся реалиями: в бетон и асфальт одевается территория, синим пламенем догорает последняя щитовая бериевских времен завалюха, люди переселяются в типовые двух- и трехэтажные общежития со всеми коммунально-бытовыми удобствами, Верно говорят: и стены воспитывают.

Варварство, очевидно, можно победить и варварством, так считают историки, оценивая деятельность Петра Великого. Но не в этом историческом ракурсе видит решение задачи С. М. Голев.

Главное в том, рассуждает он, что многие из этих людей в силу тех или иных обстоятельств были лишены возможности общения с прекрасным: с литературой, театром, музыкой, кино. В местах же, где они проводили лучшие годы своей жизни, до душевного бунта доводил своей сухостью и педантизмом не терпящий возражений авторитарный распорядок, подавляющий всякие живые ростки самостоятельного мыше

Вот и предстоит задача — через прекрасное, через культуру, опираясь на положительное, очеловечить человека, дать прорасти и подняться живым, еще не отмершим росточкам.

-3-

ОМКА старого и перестройка шла во всем: вместо нудных нравоучений стали организовываться встречи с интересными людьми, писателями, художниками, спортсменами, передовиками труда, ветеранами войны, шефами, творческими коллективами.

Забил живой родничок. Появилась тяга к свежей мысли, к печатному слову: только на 1989—1990 гг. личная подписка на периодические издания осужденных произведена на 16 тысяч рублей.

Как хочется самому лично охватить все вопросы: работу ПТУ и УКП, столовой и бани, всех пяти цехов собственного производства, работу магазина и прикухонного хозяйства (свинофермы и теплицы).

А сколько приходилось доказывать и убеждать своих соратников, что так разумнее, пучше1

Пример комнаты свиданий. Со всех концов страны едут люди к своим родным, близким. Срок свидания невелик — максимально трое суток. И совсем не мелочь, как, в каких условиях оно пройдет, какие условия созданы для отдыха, приготовления пищи, достаточно ли холфдильников, хватает ли посуды?

Кажется все продумано. Ан.

глядь, так да не так. Приехала жена на свидание с мужем. И сына или дочку показать привезла. Блеснули слезы радости от первых минут встречи. Истомились, истосковались любящие сердца Забыта боль былых обид, ведется разговор, свои решаются вопросы. А чем заняться ребенку? Рождается идея и воплощается в чудо-сказку --игровую комнату для малышей с расписными стенами, пушистыми паласами, с цветным телевизором, с наборами игрушек на любой вкус.

Размещают по своим местам наглядную агитацию: вот изготавливаемая продукция, вот передовики труда и быта (их снимки). Все выполнено ярко, броско. А вот... «Они являются нарушителями» --черные (буквально) списки. «Это здесь вывешивать не на до», - мягко, но настойчиво убеждает своего коллегу Сергей Миронович. — Ведь воспитываем-то на положительном. Я бы лично в комнату, где в таких списках имеется моя фамилия, на свидание ни с женой, ни с другими мне близкими людьми не пошел

_//

ТО ГРЕХА таить, почти каждого начальника осужденные «награждают» псевдонимом, кличкой, порой обидной, типа «пусто», «дубль-пусто», но по народному метко и верно выражающей суть содержания человека.

Не избежал этого и Сергей Миронович и именуется теперь коротким, но емким словом «хозяин».

Нелегко быть хозяином столь неординарного хозяйства. В полный рост одна за другой встают проблемы, требуя своего разрешения Сергей Миронович называет лишь некоторые из них.

Проблема № 1 — рецидивная преступность. Многие из освобожденных возвращаются с новым, подчас более тяжким грузом. Не потому, что они по природе своей пре-Ступники, а потому, что где-то не оказана помощь в трудоустройстве, где-то не помогли с пропиской, где то непонимание, нелады с семьей. Так, натыкаясь на казенщину и равнодушие, прерывается тоненькая ниточка социальной связи. В одиночку эту пробле. му не решить, тут нужен только комплексный подход.

Проблема № 2: на 13 миллионов рублей изготавливается на собственном производстве продукции. Из них лишь 6,8 процента составляют товары народного потребления, которые идут в местную торговую сеть и пользуются спросом у населения.

Их более 10 наименований: детский садовый набор инструментов, табурет, гамаки, детали к моющим машинам, металлические гаражи и другое. Могли бы давать в местную торговую сеть этих товатров значительно больше.

Кроме того, у нас горы древесных отходов, которые можно было бы перерабатывать в штакетник, облицовочную чешую для садовых домиков и многое другое. Есть отходы стекла в выдаржанных размерах, металлопроката. ДСП и ДВП, которые бы нашли большой спрес у местных садоводов.

Могли бы, но... И эта проблема требует скорейшего своего решения.

И, наконец, думаем эначительно увеличить свое подсобное хозяйство, теплицы и количество свиней в два, тфи раза, внося таким сбразом свою лепту в решение продовольственной программы

-5-

З А ТРИ с небольшим года сделано немало и для сотрудников: отстроена и запущена столовая, улучшаются бытовые условия, организуется продажа товаров повышенного спроса.

Но основное все же впереди. Вырисовываются контуры спортивно - оздоровительного комплекса с актовым и спортивным залами, с сауной и комнатой психологической разгрузки.

Планы, планы... Но твердо веришь в их реальность, когда решен главный вопрос: создан и сплочен коллектив.

Создавать же его начинал С. М. Голев не с разгромных приказов и наставлений, а... с художественной самодеятельности, где увидел себя коллектив и почувствовал свою силу.

Постоянный поиск, неординарность мышления, нетрадиционные методы решения стоящих задач, оптимизм и здоровый, жить помогающий юмор — вот те черты, которые отличают коммуниста Сергея Мироновича Голева.

В. МОРЯХИН, секретарь парторганизации ИТК-15.

-+-

На снимке: начальник ИТК-15 Сергей Миронович Голев. Фото В. МАКСУЛЯ.

ВРКУ СКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ и ден иградский центр индеанистов сосредставляют впервые в СССР перет Американскую щоу-программу «CHYCTA 100 JIET».

Участвуют дипломант «Юрмалы-89» Василий Акимов и рок-группа «Мономах» (г. Москва), рок-группа «Лабиринт» (г. Ленинград), шау-группа «Хранители» (г. Ленинград).

В антракте проводится широкая торговля по государственным ценам дефиципными товарами — косметикой, духами «Опиум», «Шанель-5», кассетами и другим, а также разыгрываются импортные магнитофоны, платья, свитеры производства Турции видеокассеты и т. д.

Концарты пройдут:

в ДК «ЭНЕРГЕТИК» 22 апреля, начало в 15.30, 18.00, 20.30;

в ЖК «СОВРЕМЕННИК» 26 апреля, начало в 18.30, 21.00.

Коммерческий директор программы Рафавль Кильмухаметов.

сухую, шпаклевку-отвердитель паранит, стекло зитринное кар: ки гаражные именные знаки вентили, вешалки, краны, вазы для крама, насос ручной и про-

Звонить по телефону: 6-11-65 или на склад: 2-96-90.

Среднее ПТУ-37 реализует заот населения и предприятий на мятники. токорные кузнечные, слесарные работы из материола заказчика.

Наш адрат: 66589€, г. Ангарск. ул. Кыроль, 38 СПТУ-37, тал.: 2 20-63, 2-22-32,

Среднее 1113 35 принимает за- тел.: 3-07-01. казы от населения и организаций г. Ангарска на изготовление столараых изделий: подцветочников, цавточных ящиков для балконов, плинтусов, оконных и дверных блоков декоративной рейки, а также столярных изделий для школ и детомии учреждений, Здесь же принимаются заказы на изготовление различных сварных металлоконструкций.

0 -опонист - окимплем ВикодетиА года йонгел зауника тегкой промышланитети продает печатное устройство «Эра». Обращаться за

ный цэнтр урга розлизует печа- го месяца. так ща устройства АЦПУ ИЗОТ 023 // 1 дог честая 7 зитук, вхо- тел.: 4-39-32 или 4-50-95. и жа г таоит компьютера также именен ПС и СМ ЭВМ. Апрел ул. Борсшилова, 10а. Тэпороны. 5-50-03, 0-12-60.

Меняю човый автомобиль ВАЗ-2121 «Нив на новый автомобиль марки БАЗ-2109 ВАЗ-2107 или «Млоквич-2141», Тел.: 4-70-80 или 9-12-64 (в любое зремя).

«МИР» — Коиминальный квар Ter. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ГОБНАДА» — Аленький цееточен 10 12. Приключения Квентина Дореарда — стрелка королевской гвардии. 14, 16, 17-50, 10 40 (удл.) 21-50.

«ПОБЕДА» — Восход черной луны. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. «ПИОНЕР» — Возвращение к

Орс АУС реализует по безна. Профком ИТЭЦ-1 приглашает личному расчету товарно-матери- на работу на турбазу «Энерге-альные ценности: пасту полиро тик» (пос. Мурино, на берегу байвочную по мебели, плитку АГШ, кала) временно на летний перикраску НЦ, серую, фисташковую, од: поваров, баяниста, инструктобелую, колер лимонный, охру ра по спорту. За питание высчитывае я 10 руб, в месяц.

Обращаться в центр по трудоус комплектоваться группы по протон, ограничитель дверной, зам. гройству, кабинет № 3, 17, 18, 19 апреля.

Ангарское РСУ п-о бытового обслуживания населения предлагает свои услуги по ремонту квартир (побелка, покраска, наклейка обоев, облицовка стен), точные станки 332Б без электро- изготавливает ящики упаксаочные оборудования. Принимает заказы для автомашин, мозаичные па-

> РСУ реализует плитку 490х400 мм, штакетник, отходь пиломатериалов на дро-

> Обращаться по адресу: пос. Байкальск, ул. Московская, 9а,

Парикмахерская, расположенная в комплексном приемном пункте № 2 по адресу: 77 кв-л, ул. Мира, 20а, в помещении общежития № 7, предлагает женщинам парикмахарские услуги. Здесь мож- рей. но сделать химическую завивку, стрижку, прическу в соответствии Обращаться: 7-и мр-н, СПТУ-35, с направлением моды 1990 г., по- тивным комплексом, встреча с краску и лечение волос, тониро- педагогическим коллективом пование. Часы работы с 12.00 до могут в выборе будущей про-20.00, кроме субботы и воскресенья

Пастижорный цех в квартале при «Салоне красоты» опрыжемя по адресу : Ленин- закупает у населения натуральпрадокий проспект, 13. Телефон: ный волос по цене от 110 до 170 руб. за килограмм, в зависимо- 4-91-13, сти от длины волос. Приам производится после то числа каждо-

За справками обращаться по

Любителей цирка кооператив «Отдых» приглашает совершить поездку на закрытие циркового сезона до 9 мая, а любителей оперетты ждут премьеры в новом театре музыкальной комедии. Ждем ваших заявок. Тел.: 2-35-99.

свободе. 10, 12, 14, 16. Зита и Гита (2 серии). 18, 20-30. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Дом на

Кэрролл-стрит 15, 17 19 «КОМСОМОЛЕЦ» — Граф Монте - Кристо (2 серии). 16.

Кувырок через голову. 14. «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Налево от лифта. 10. 12, 14 (удл.),

16-10, 18, 20, 21-40. Зал «Восход» — Пугало чердачного окна. 9-40, 13-30 15. Дежа Вю (2 серии). 17, 19-30. «ОКТЯБРЬ» — Под принужде-

нием. 17, 19 (удл.), 21. ДК «ЛЕСНИК» — Под принуждением. 18, 20.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.

Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора

2.21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04;

отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел

информации и фотолаборатория — 2-26-58; экономический

2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная

Ангарский инженерный центр, финансирующий спелеологические экспедиции на Западный Кавказ, приобретет по наличному или безналичному расчету верев- лефону: 4-36-58. ку капроновую 10 мм, плетеную типа «Рыбациий фал»; веревку капроновую 10 мм «альпинист-окую (ТУ 62-3931-76); сипрон или синтипон листовой; капрон техни- троника» в наше время столь 4.1-ГЛ-В-ЖС-Н-180 (200, 220, 240), ГОСТ 2688-80; 3,9-ГЛ-В-ЖС-Н-220 (240, 260) ГОСТ 3070-74; 4,2 ГЛ-8-ЖС-H-180 (200, 220, 240, 260) FOCT 3070-74.

С предложениями обращаться профилактику, а тем более репо адресу письменно: 665838 г. монт этого крохотного математи. Ангарск-38, а-я 2822, Ангарский ческого робота. инженерный центр или по те-

Микрокалькуляторы типа «Элексчеты или арифмометр.

нии, но делеко не каждый ин ремонт настольные электронные женер-физик сможет произвести часы.

Высококвалифицированный специалист завода «Рембыттехника» отремонтирует ваш микрокалькулятор как в период заводской гарантии, так и после ее оконча

Ждем вас в наших мастерских трос стальной марок: же обычны, как и логарифми- и приемных пунктах с 8 до 20 КС-Н-180 (200, 220, 240), ческая линейка, бухгалтерские часов, расположенных: 179 кв-л четы или арифмометр. (ателье «Ярославна»), ул. Горько-Электронные микрокальюулято- го, 2«в», (завод «Рембыттехниры просты и удобны в обраще- ка»). Здесь же принимаются в

2 12 14 11 4

Вниманию учащихся 9-х и 11-х классов и их родителей!

Среднее ПТУ-30 приглашает вас на день открытых дверей 20 anреля в 14.30. Училище готовит кадры для орсов АУС и АЭХК. На 1990-91 учебный год будут фессиям: на базе 9 классов повар, кондитер, продавец продовольственных товаров;

на базе 11 классов — продавец непродовольственных товаров, кассир-контролер продовольственных товаров.

В программе дня открытых дверей экскурсии по училищу, знакомство с профессиями, вы ставка-продажа кулинарно - кондитерских изделий, концерт художественной самодеятельности учачихся ПТУ-30.

наш адрес: Ангарск, ул. Косменавтов, 6. Проезд автобусом № 2 до остановки «30-е училище», № 8 до «15-го мр-на», № 7 - «11-й мр-н», трамваем № 5, 6 до остановки «11-й мр-н».

Ждем вас, уважаемые товарищи, в нашем училище.

СПТУ № 35 приглашает 20 апреля учащихся школ, учителей, родителей на день открытых две-

Знакомство с материальной базой училища, культурно - спорфессии. Наш адрес: 7-й мрин, СПТУ-35, тел.: 3-08-96, 3-07-48.

Нашедшего собаку породы спанкэль серого цвета очень просим сообщить и вернуть за вознаграждения. Тел.:

2-комкатеую квартиру (26 кв. м. 1-й этаж, санузел раздельный, комнаты ным. наслированные) на 2-комнатную выше этажом. Адрес: 30-6-3.

комнатную квартиру (35 кв. м. б.й считать недействительным. (915) до 18 часов. этаж) на две 1-комнатные. Возможны варианты, Адрес: 15а мр-н-28-17. (865)

3-комнатную квартиру (54 кв. м. телефон) на 2-комнатную улучшенной планировки с телефоном и 1-комнатную. Тел.: 3-34-88. (977).

2-комнатную квартиру улучшенной планировки (2-й этаж, телефон) в ба мр-не и 1-комнатную улучшенной планировки (5-й этаж, 206-й кв-л) на 3-, или 4-комнатичю улучшенной планировки или крупногабаритную с телефоном, Возможны варианты. Тел.: (1002). 6-12-47 (вечером).

СООБЩАЕТ **АНГАРСКГИДРОМЕТЕОЦЕНТР**

С 10 по 16 апреля в атмосфере города превышений ПДК вредных примесей не наблюдалось.

УСЛОВИЯ ДОБРОВОЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ

СОБАК, ПРИНАДЛЕЖАЩИХ ГРАЖДАНАМ, ПРЕДПРИЯТИМ, -АЕИНАЛЧО И МЯИНЭДЖЭЧРУ MRNU.

Страхованию подлежат зарегижащие гражданам, предприятиям, учреждениям и организациям (кроме собак, владельцами которых являются предприятия и организации Министерства обороны СССР, КГБ, МВД СССР).

По договору могут быть

Страхование проводится на центов страховой суммы. олучай гибели собак, происшедшей в результате инфекционной кражи, пропажи, стихийных бедствий и несчастных случаев.

Спрахование проводится также на случай вынужденного уничтожония по распоряжению специалистов ветеринарной службы в связи с проведением мероприятий по борьбе с эпидемией или неизлечимой болезнью. Договор страхования заключается сроком на 1 год. Размеры страховых сумм по договору страхования устанавливаются по желанию страхователя в пределах сумм, утвержденных управлением Госстраха СССР, исходя из средней стоимости собаки данного вида.

Договоры заключаются на бланках ф. 202 по заявлению страхователей после осмотра собак по месту их нахождения.

Страховой платеж может быть уплачен в два срока: 50 процентов платежа при заключении договора, 50 процентов — не позднее четырех месяцая после вступления договора в силу.

Лицу, заключившему договор, вручается страховое свидетельство, удостоверяющее заключение договора страхования, в кострированные собаки, принадле- тором должны быть указаны: ф.. и., о, страхователя, место жительства, начало и окончание действия договора, порода, масть кличка, возраст собаки, номер регистрационного удостоверения, страховая сумма, тарифная ставка: размер платежа. Тарифная страхованы здоровые собаки в ставка при страховании собак усвозрасте от 6 месяцев до 8 лет. танавливается в размере 15 про-

При исключении риска гибели собаки от болезней терифная или неинфекционной болезни, ставка устанавливается в размере 12 процентов, кражи — 13 проц., при исключении обоих рисков — 10 процентов. Договор вступает в силу при гибели собак от несчастных случаев и стихийных бедствий, а также в случае кражи со следующего дня после уплаты платежа. При гибели от болезней - через 10 дней после вступления договора в силу.

Лицам, страховавшим собак не менее трех лет без перерыва, предоставляется месячный льготный срок для заключения нового договора.

Для более подробного ознакомления с новым видом страхования вы можете обратиться в инспекцию Госстраха или к агенту, который обслуживает вашу организацию, или по месту жи-TORLCTBO,

Юго - Западная инспекция FOCCYPAXA,

YTEDU

Утерянный аттестат о среднем образовании на нмя Масюкевич Любови Михайловаы считать недействитель-(907).

Утерянный студенческий билет на

Утерянный диплом № 385694 на имя Трубицына Владимира Анатольевича считать недействительным.

"Утерянную трудовую книжку на имя Болохнова Владимира Гавриловича считать недействительной.

Утерянный диплом газоэлектросварщика № 358216 на имя Холькина Александра Юрьевича считать недей-

Владальцу телевизора «Электрон» Ц-282 № 099367949, приобретенного в магазине «Олимлиада» в конце ноября-начале декабря 1989 г., нвобходимо срочно обратиться к заведующей секцией с документами на телевизор, в противном случае вы лишаетесь гарантии.

Колдектив пеха № 145 ПО АНОС скорбит по поводу безвременной смерти работияцы цеха CHNOWKHHOR Тамары Петрониы

выражает искрениее соболеянование родими в близиви по-KORHOR.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» в четверг, 19 апреля, будет вести имя Попкова Алексея Александровича Выонова Елена Михайловна с 14

> Ангарский ГК ВЛКСМ меняет микроавтобус РАФ-2203 1985 г. выпуска на автомобили следующих марок: УАЗ-469, ГАЗ-24. **Тел.** для справок: 2-21-56.

Меняю ГАЗ-53 на УАЗ-452. Адрес: кв-я «А», дом 10, кв. 1. Тел.: 4-80-77.

Коллектив мехколовим Ne 30 треста ВСЭСС с глубовим прискорбнем сообщает о кончине старейшего работника МК-30, ветерава Великой Отечественной войны, партин, труда

КУЛАГИНА Носифа Васильевича и выражает глубокое соболезновавие родным и близким покойного.

Коллектив Ангарского ВТИ выражает соболезнование начальнику центра Куренику Миханлу Геннадьевичу в связи со смер-Thi

OTRA

Ангарская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Иркутского облисполкома. Печать офсетивя